



# દિપક નાઈટ્રાઈટ : રિસ્પોન્સીબલ કેમેસ્ટ્રી ફોર બેટર ફ્યુચર ઓફ સોસાયટી



મૌલિક મહેતા

મૌલિક મહેતા એ જણાવ્યાં મુજબ વડોદરા પેલા એક સંસ્કૃતિ, ભવ શહેરમાં દિપક નાઈટ્રાઈટ વડોદરા સિત શિવ શિવનું નક્કી કરી એક રીસપોન્સીબલ કંપની તરીકે પોતાનો ફરજ બજાવી છે.

દિપક નાઈટ્રાઈટ કંપની નો શરૂઆત વડોદરા પાસે આવેલ નંદેડી ને વર્ષ 1972 માં થયે હતી, જેત પેલામાં કંપનીએ વડોદરા અને સેન્ટ્રલ ગુજરાત ની ૧૭૦૦ ની કેમિકલ કંપનીએ માં સ્થાન મેળવી લીધું, હાલ, વડોદરા ની સંવેગન સમાન બની ચુકેલી દિપક નાઈટ્રાઈટ કંપની તેના કામ અને ક્વોલિટી ને વજ ને હાલ સુધી પોષ્યુર થય ચુકી છે. નંદેડી સુનિત 27.5 એકર માં ખસારાને પુનિત છે. વડોદરા માં તૂલ કંપનીના સુનિત આઠી વિસ્તાર ૫૦૦ માં ખસારાવા છે. અહીં કંપની દ્વારા એનૅલિમિક, ઈન્ટરએનૅલિમિક અને સ્પેશિયલિટી કેમિકલ બનાવવામાં આવે છે, જેના ઉપલોગથી એગ્રોકેમિકલ, ફોસ્ફેટિકલ, રબર કેમિકલ, ફ્યુલ એડેટિવ, કલર ફોર્મર બનાવવામાં ઉપલોગી લોકે છે. દિપક નાઈટ્રાઈટ લિમિટેડ કેમિકલ ક્ષેત્રમાં હોડર છે.



કંપની બેઝીક કેમીકલ્સ, ફાઈન એન્ડ સ્પેશીયાલીટી કેમીકલ્સ તથા પરફોર્મન્સ પ્રોડક્ટ્સનું ઉત્પાદન કરવામાં મોભાનું સ્થાન ધરાવે છે.



નવરત્ન મુલામંત્રી મૌલિકમર્ષા પટેલ અને મેલીકુડ એક્ટ્રેક જુદા ઘસ દ્વારા બેસ્ટ સ્ટાર એફ કેમિકલ - મોસ્ટ રેસપોન્સીબલ કેમીકલ કંપની ઈન સેન્ટ્રલ ગુજરાત - મૌલિક મહેતાને એવોર્ડ આપવામાં આવ્યો.

વડોદરા, ગુજરાત ખાતે દિપક નાઈટ્રાઈટનું ઠેકઠાવાટર આવેલું છે. દિપક નાઈટ્રાઈટ લિમિટેડ કંપની અનેક વિભાગોમાં વર્કશોપ્સ છે અને અનેક વિવિધ કેમીકલ પ્રોડક્ટ્સનું ઉત્પાદન કરવામાં આવે છે. ગુજરાતમાં નંદેડી અને ઈટેજ, મહારાષ્ટ્રમાં રોહા અને તાંબોજ તેમજ ઠેકરાણા ખાતે મેન્યુફેક્ચરીંગ પ્લાન્ટ તેમજ નંદેડી ખાતે રીચર્ચ સેન્ટ્રલ ડેવલપમેન્ટ સેન્ટર આવેલું છે. કંપની દ્વારા બેઝીક કેમીકલ્સ, ફાઈન એન્ડ સ્પેશીયાલીટી કેમીકલ્સ તથા પરફોર્મન્સ પ્રોડક્ટ્સ તેવાર કરવામાં આવે છે જેવા કે એગ્રોકેમિકલ, રબર, ફાર્માસ્યુટીકલ્સ, પેપર, ટેક્સટાઇલ, ઈલેક્ટ્રીકલ, કોલોઇડલ્સ, પેટ્રોકેમીકલ્સ અને કુદાન કેમીકલ્સ કંપની તેમજ બેઝીક કેમીકલ માંથી બનેલ પ્રોડક્ટ્સનું તેવાર કરવામાં આવે છે. આ ક્ષેત્રોમાં નાઈટ્રો ટોલ્યુન, ફ્યુલ એડેટિવ, સોલિડાન નાઈટ્રેટને સમાવેશ થાય છે. દિપક નાઈટ્રાઈટ કંપનીની સ્વલક્ષીટી કંપની

ફિનોસિલ દ્વારા ફિનોલ અને એસીટોલનું કોમર્શિયલ મેન્યુફેક્ચરીંગ શરૂ કરવામાં આવેલ છે. કંપનીની પ્રોડક્ટ્સને હોડલ અને બોલબ રેકમિનિશન મળ્યું છે. દિપક નાઈટ્રાઈટ લિમિટેડ કંપની આરટ ટેક્નો ક્વલિટી ઓઈમ કેમીકલ ઈન્ટરનૅશીયલ કંપનીઓમાં સ્થાન પામે છે કેમ કે તે કસ્ટમરની ખાસ ડિમાન્ડને પહોંચી વળવા માટે ક્રમેશા તવાર રહે છે. દિપક નાઈટ્રાઈટ લિમિટેડ કંપની 50 વર્ષની કાજરીને કારણે 1000 જેટલા કસ્ટમર સુધી પહોંચી શકવામાં સફલ રહી છે. દિપક નાઈટ્રાઈટ લિમિટેડ લિવિંગ ઉલ્લેખોમાં તેમજ ઠા સેપ્ટીકલ સાથે 100 એન્ટરપ્રાઈઝ ગુણવત્તા સમર પ્રોડક્ટ્સનું વેચાણ કરે છે. દિપક નાઈટ્રાઈટ લિમિટેડ કંપની સાથે ૫૦૦ કર્મચારીઓનું એક મોટું પરિવાર સંકલનલ છે.

કંપની દ્વારા પહેલેથી જ મેક ઈન ઈન્ડિયા ના ઈન્ડોપ્લેટ ને આપવાથી તેવામાં આવ્યો હતો. કંપની ના વેરમેન ડી સી મેશિન પાસે ખુલ જ નવબની મેટુલ કમતા છે. તેમના માર્ગદર્શન અને વિગ્ન ને કારણે દિપક નાઈટ્રાઈટ ઈસ્ટ્રેલ કેન્ટ્રલ ઘસ અને ઈ કેમિકલ ક્ષેત્રે સફળતામાં નવા સોબન સર કરી ચકું છે. રીસપોન્સીબલ કેમેસ્ટ્રી (જવાબદારીયુક્ત કેમેસ્ટ્રી) દિપક નાઈટ્રાઈટ ઈમેશા રીસપોન્સીબલ કેમેસ્ટ્રીનું ખ્યાલ સાથે છે અને "રીસપોન્સીબલ કેર"નું પાલન કરે છે. કંપની ઈન્ડ્યુસ્ટ્રીયલ ટ્રીનમેન્ટ આબંતે ઉચ્ચતમ ધોરણે જાયલી ગ્રીનો ડ્રીવવાઈ કરે

છે. "રીસપોન્સીબલ કેર"ની નીંતિ અને સિધ્ધાંતો દ્વારા કંપની, તેના સરકારી તેમજ ડિરેક્ટરો ખ્યાવરક, સ્વચ્ચ અને સુરક્ષા બાબતે ક્રમેશા કારિબધ્ધતા સાથે છે. તેમજ કંપનીના મેન્યુફેક્ચરિંગ પ્લાન્ટની પ્રક્રિયાઓ અને પોડુક્તઓ ખ્યાલ સાથે બનાવવામાં આવે છે.

દિપક ફાઉન્ડેશન - ઈસ્ટ્રા 40 વર્ષથી દિપક ફાઉન્ડેશન સમાજમાં સેવારત રહી સભર 20 ઠાન ઊંઠોના ગુબનને પ્રમલિત કરે છે. સર્વવતી રીસીઓ તથા નવખત શિશુના સ્વચ્ચને કેન્દ્ર સ્થાને રાખી ને કામ કરવામાં આવે છે. મોટી સંખ્યામાં ઊંઠોના ગુબનમાં નોંધનીવ પરિવર્તન લાવવામાં દિપક ફાઉન્ડેશનને સફળતા મળી છે.



દિપક નાઈટ્રાઈટ ના નંદેડી સુનિત દ્વારા કરવામાં આવ્યું પ્રોડક્શન નેશનલ અને ઈન્ટરનેશનલ ડિમાન્ડ ને પૂરું કરે છે. દિપક નાઈટ્રાઈટને ફોરબ્યુન મેનેટિલ દ્વારા મોડીલમ કાર્ટાઈની કંપનીમાં ફોરબ્યુન ઈસ્ટમાં સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે.

- વીગ્ન** ભારતની સાંથી ૩૬૫થી વિકસતિ ઈન્ટરનિટીયેટ કંપની.
- વેલ્યુ** 1) ઈનોવેટીવ 2) એગ્રીવીટી 3) રીસપોન્સીવ 4) પરફોર્મન્સ ડ્રીવન 5) સોનરશીપ